
ในโควตา
2,281 ตัน/ปี
ภาษี 20 %

ผู้สิทธิน ำเข้ำในโควตำต้องเป็น
ผู้ได้รับจัดสรรในปรมิำณน ำเขำ้

ในโควตำ WTO

มาตรการการน าเข้า “น ้ามันถัว่เหลือง” ภายใต้ WTO และความตกลงอ่ืนๆ

นอกโควตา
น าเขา้ไดไ้ม่จ ากดัปรมิาณ

ภาษี 146% 

ผู้มีสิทธิขอหนังสือรับรองฯ

1. บุคคลธรรมดา/นิตบิุคคล ท่ีมีใบทะเบียนพาณิชย์
และข้ึนทะเบียนเป็นผู้น าเข้ากับ คต. เป็นรายปี 

2. ไม่ถูกระงับการออกหนังสือรับรองฯ

เอกสารการขอหนังสือรับรอง
1. ส าเนา Invoice
2. ส าเนา B/L หรอื A/W
3. ส าเนา C/O

ขอหนังสือรับรอง
(ในโควตา ร.2/
นอกโควตา ร.4) 

รายงานการน าเขา้ 
ภายใน 30 วัน

นับแต่วันน าเข้าสนิค้า
http://e-report.dft.go.th 

ผู้มีสิทธิขอรับหนังสือรับรองแสดงการได้รับสิทธิช าระภาษีตามพันธกรณี
เป็นสมาชกิของ (1) สมาคมผู้ผลติอาหารส าเร็จรูป และ (2) สมาคมอตุสาหกรรมทนูา่ไทย 
ตำมที่คณะกรรมกำรพชืน ้ำมันและน ้ำมันพืชก ำหนด 
หมายเหตุ : 1. การจัดสรรปรมิาณการน าเข้าให้เป็นไปตามรายชื่อและปรมิาณที่สมาคมผู้ผลิต
อาหารส าเร็จรูปและสมาคมอุตสาหกรรมทูน่าไทยก าหนด

2. กรมการค้าต่างประเทศ (คต.) จะเป็นผู้ออกประกาศผลการจัดสรร

เอกสารหลกัฐาน
1. ส าเนา Invoice
2. ส าเนา B/L หรอื A/W
3. ส าเนารับรองถิ่นก าเนิดสินค้า

ก าหนดตาม FTA ท่ีใช้สิทธิ

ขอหนงัสอืรับรอง
(ต.2) 

รายงานการน าเขา้ ภายใน 30 วันนับแต่วัน
น าเข้าสินค้า http://e-report.dft.go.th 

น ้ามันถัว่
เหลอืงและ
แฟรกชันของ
น ้ามันถัว่
เหลืองจะท า
ให้บรสิุทธิ์
หรอืไม่กต็าม 
แต่ต้องไม่
ดัดแปลงทาง

เคมี

HS code
1507.10.00 
1507.90.10 

และ 
1507.90.90

กรณีในโควตาต้องน าเขา้
ให้เสร็จสิน้ภายใน 

31 ธ.ค. ของปีทีไ่ดรั้บจดัสรร

ต้องน าเข้าใหเ้สร็จสิน้ภายใน 
31 ธ.ค. ของปีทีไ่ดรั้บจดัสรร

WTO

JTEPA /AKFTA 
TCFTA

ประเทศนอกความตกลง 
WTO

ภาษีน าเขา้ลติรละ 
1.32 บ. ตามสภาพ 

(ศุลกากร)

ขออนญุำตน ำเขำ้จำกรมกำรคำ้ตำ่งประเทศ
อนญุำตใหน้ ำเขำ้เฉพำะ อคส./โรงงำน

อุตสำหกรรมทีน่ ำเขำ้มำใชเ้ป็นวตัดดุบิของตนเอง
ใบอนุญำตให้น ำสินค้ำเขำ้มำในรำชอำณำจักร ข.2

ไม่ต้องปฏิบัติตำมมำตรกำรกำรบรหิำรน ำเข้ำTAFTA 
TNZCEP

น าเขา้ไดไ้ม่จ ากดัปรมิาณ
ภาษี 0% 

AFTA น าเขา้ไดไ้ม่จ ากดัปรมิาณ
ภาษี 0% 

ย่ืนหนังสือรับรองถิ่นก ำเนิดสินค้ำ (Form D) ที่ออกโดย
หน่วยงำนของรัฐ/ผู้มีอ ำนำจ จำกประเทศต้นทำง 
ต่อกรมศุลกำกรเพื่อประกอบกำรน ำเข้ำ

กรมการค้าต่างประเทศ


